



Obecní úřad Vír čp. 178, tel./fax: 566 575 121, e-mail: ouvir@quick.cz, www: www.vir.wz.cz

Zprávy z obce

Ve výběrovém řízení na rekonstrukci vírské školy zvítězila firma PKS a po podpisu smlouvy se pustí do práce, tak aby po prázdninách mohli do opravené budovy docházet nejen žáci základní školy, ale také naši předškoláci.

Sběr odpadu se vydařil. Hasiči a pracovníci obce vyjeli dvacetkrát s prázdnou vlečkou a pokaždé se vrátili s vrchovatou. Škoda jen, že některým občanům tento termín nevyhovoval a i po ukončení akce se objevují staré autobaterie a televizory před šrotištěm. Co se týče šrotiště, rozhodli jsme se, že na něm nebudeme nechávat nepořádek po celý rok. Prosíme Vás, občany, aby jste si nechávali odpad doma a počkali na výzvu, která zazní pravděpodobně dvakrát do roka a stejně jako v květnu objednáme obec a odpad od Vás vybereme. Všichni, kteří neholdají tak dlouho čekat, mají možnost odvézt tyto odpady do technických služeb nebo požadovat po prodejci v okamžiku koupě nového výrobku odběr starého.

Letošní vítání občánků se koná 18.6.2004. V 15.30 hod. vítáme miminka (13 dětí) a v 16.00 hod. se rozloučíme s žáky mateřské a základní školy. Letos neopomeneme uvítat i děti z Chlumu.

Jednání vedoucí ke kolaudaci levobřežní komunikace nemají konce. Desítky lidí už projednaly desítky hodin, ale nepovedená stavba (slušně řečeno) dále hyzdí krajinu a zvěř hyne pod koly aut, aniž by dosáhla výtoužené vody. Obec Vír, trvá na svém požadavku a odmítá podepsat kolaudaci, dokud nebude odstraněno alespoň deset panelů, které vytípovali pracovníci Agentury na ochranu přírody a krajiny (AOPK).

Obec obdržela darem polovinu domu č.p.205 od pana Eduarda Sadílka a druhou polovinu koupila od jeho maminky paní Anny Sadílkové. V budoucnu uvažujeme o přestavbě tohoto domu na objekt, ve kterém by bylo umístěno muzeum, knihovna a informační centrum.

Zájemci o pronájem budovy školky mají stále možnost přihlásit se na obecním úřadu.

Pan Pavel Štyndl se výměnou za nepoužívanou obecní pumpu stará o parčík v Lednickách a parčíku jeho péče, jak je vidět svědčí.

Dostali jsme dotaci na Vírské muzeum

21.května jsme se dozvěděli příjemnou zprávu, že nám Fond Vysočiny přidělil dotaci na realizaci Vírského muzea.

Protože tímto naše muzeum získává jasnější obrysy, znovu prosíme občany, aby zvážili, nemají-li doma

předměty, které by mohly posloužit jako exponáty v připravovaném muzeu. Na obecním úřadě už máme místo, na němž shromaždíme fotografie a předměty, které nám nosíte. Pro zajímavost - bystřické muzeum nám přislíbilo zapůjčit plastický model přehradu.

Úspěšná sezóna ochotnického divadla skončila

V sobotu 15.května ukončili svoji letošní divadelní sezónu ochotníci ve Víru.

A lze říci, že sezónu velice úspěšnou, o čemž svědčí nejen devatenáct představení sehraných v 15 obcích a téměř tři tisíce diváků, ale i bezprostřední reakce diváků při jednotlivých představeních. Šťastný se ukázal nejen výběr hry, ale i obsazení jednotlivých rolí a jak vyplynulo z ohlasů diváků i profesionální

zvládnutí celého představení - od promyšlené scény po dokonalou souhru celého souboru. Snad největším

uznáním pro vírské ochotníky byl beznadějně vyprodaný kulturní dům v Bystřici n.P. (450 diváků) a slova správce KD: „Viděl jsem zde za 25 let téměř všechna představení, ale to jsem ještě nezazil!“

A to jsou právě ty krásné a milé zážitky pro účinkující, které dávají zapomenout na hodiny zkoušení, na cestování po večerech, nakládání,



vykládání a stavění scény, převlékání se v někdy velmi skrovných podmínkách. A je tu i zajímavé poznávání nových scén - letos v Bystřem a Bukově, a navazování nových kontaktů - s ochotníky ze Žďáru n.S.

Obrazový záznam letošního představení pořídila pro soubor při dernieře agentura, zajišťující program pro kabelovou televizi ve Žďáře n.S., a tak bude možno zanedlouho zakoupit kazetu. Informace pro případné zájemce:

OÚ Vír, tel.: 566 575121. (jm)

INZERCE

Společnost AZ Holding a.s.

se sídlem Věstín 42, 592 65 Rovečné,
zabývající se zemědělskou výrobou
vypisuje konkurz

na pozici hlavní účetní

Požadujeme středoškolské vzdělání ekonomické směru, samostatnost, praxe v oboru podmínkou. Své profily zasílejte na výše uvedenou adresu. Bližší informace na tel. 724 205695, pí.Vávrová.

POHÁR VYSOČINY 2004

MOTOCROSS RACING TEAM VÍR na MORAVĚ
pořádá 29.5.04 další závod

Poháru Vysočiny na domácí trati.

Začátek tréninků od 9.00hod.

Začátek závodů od 12.30hod.

Občerstvení zajištěno.

Srdečně zvou pořadatelé.

Dva příklady skvělé spolupráce



Mladé javory, které se zelenají podél cesty ke zdravotnímu středisku vysázel pan Vladimír Kolář, výměnou za umožnění skácení vzrostlých stromů.

Rybáři soutěžili pod Vírem

Již po dvanácté se sešli v sobotu 8.května 2004 soutěživí příslušníci Petrova cechu pod Vírem, aby na Vojtově rybnice změřili své síly v lovu ryb na udici. Přivítalo je sice chladné, ale klidné ráno pod mrakem a pořadatelé z místní organizace, kteří jako hlavní cenu nabídli televizi.

Po vylosování stanovišť byl přesně v 7.00hod. závod odstartován a první nástrahy letěly do vody. A pak už to bylo pro některé závodníky dopoledne plné nervozity a napětí, pro jiné příjemné setkání s přáteli zpestřené lovem ryb

a konzumací různého občerstvení. V polovině čtyřhodinového soutěžního účastníci změnili svá stanoviště a v 11.30hod. byl závod ukončen. Po sečení úlovků byly v pravé poledne vyhlášeny výsledky. Z 52 soutěžících si

nejlépe vedl Vladimír Kaňka z Nedvědice, který ulovil čtyři kapry o celkové délce 204cm, za což si domů odvezl novou televizi. Alespoň jednu rybu ulovilo 29 rybářů, celkem bylo uloveno 62 kaprů a 5 ostatních ryb. Svoje štěstí si pak mohli všichni přítomní ověřit v tombole, kde bylo vylosováno 15 kaprů a další zajímavé ceny.

Druhý den, tedy v neděli 9.května dopoledne se konaly závody mládeže

do 15-ti let, kterých se však zúčastnilo pouze 8 soutěžících, protože mnozí mladí rybáři jsou i členy žákovského fotbalového mužstva, které téměř v tutéž dobu hrálo svoje domácí mistrovské utkání.

Mladí rybáři ulovili celkem 23 kaprů a nejlepší z nich, Jan Buček z Nedvědice nalovil celkem 7 kaprů o délce 331cm, což by stačilo i na 1.místo v sobotním závodě dospělých! Všichni mladí rybáři obdrželi pěkné ceny a upomínkové dárky.

(jm)

Vírský sedmiboj – den D je 5.června 2004

Vírský sedmiboj - aneb od nápadu k závodu

V poslední době obrovsky roste popularita outdoorových aktivit - sportovní turistických aktivit v přírodě stejně jako adrenalinových sportů. Jejich podstatou je překonání vlastních obav či strachu ovšem kontrolovaně, pod dohledem zkušených instruktorů. Přírodní podmínky v okolí Vírské přehrady poskytují jedinečné podmínky pro organizaci takových aktivit.

S myšlenkou uspořádat pro své přátele sportovní víkend s atraktivním programem přišel před pěti lety Zdeněk Tomášek. Inspirovaly ho jeho vlastní zkušenosti, které ovlivnily celý jeho život.

Když se v roce 1996 Zdeněk přihlásil do výběru světové proslulé soutěže Camel Trophy, netušil, že právě jemu se podaří být jedním ze dvou Čechů, kteří budou vybráni na světové finále. A tak spolu s Jakubem Havlem strávili ty nejzajímavější tři týdny svého života v džungli na Borneu a v Indonésii. Pokoušeli se navázat na předchozí úspěch české posádky, která v roce 1995 celou soutěž vyhrála. To se jim, bohužel, nepodařilo, ač ve většině dílčích soutěží obsazovali přední místa. Jejich ročník je označován jako "ročník bláta".

V ČR se však konal další výběr na jinou atraktivní soutěž, tentokrát do Utahu v USA. Marlboro Adventure Team - terénní motorky, jeepy, rafting, slaňování, divočiny - kdo by aspoň na chvíli nechtěl stát se moderním kovbojem. Zdeňkovi se povedlo téměř nemožné, opět se jako jeden ze dvou dostal až do finále.

Letošní Vírský sedmiboj již není jen pro známé. Je určen široké sportovní i mimosportovní veřejnosti. Akce chce soutěžícím nabídnout především den plný silných zážitků. Kromě závodního pole, které absolvuje všechny disciplíny, je možné si vyzkoušet pouze disciplíny Vám blízké. Na základě vaší zkušenosti se třeba rozhodnete přistě vyzkoušet více.

Celá akce začíná v pátek večer ve 20.00 v hotelu Siesta ve Víru promítáním jedinečných záběrů ze dvou výše zmiňovaných soutěží.

Vírský sedmiboj - den D je 5.června 2004

Zapište si do kalendáře! 5.června nemám čas, jsem ve Víru.

Proč jet do malé obce Vír kdesi u Bystřice nad Pernštejnem? Důvod je zřejmý. Nikde jinde Vám letos v České republice nenabídnou vyzkoušet si jízdu raftem na divoké vodě, slaňování 30 metrové rozhledny Karasín, speciální vysoké lanové dráhy, střelbu lukem, atraktivní běh do schodů 70 metrové hráze, bungee running - to vše propojeno během či jízdou na kole v jednom dni a na jednom místě.

Pozor! Disciplíny lze pouze vyzkoušet a to s ohledem na momentální zdravotní stav jednotlivých zájemců, pod dozorem a za asistence zkušených instruktorů a nikoli ve spěchu, či na čas, nebo je možné přihlásit se do celého závodu a svůj výkon si můžete nechat i změřit.

Samotný závod bude odstartován v 9:00 pod Vírskou přehradou na kanále s divokou vodou. Poté závodníci čeká běh do schodů přehrady. Na přehradě budou v depu připravená kola. Dalším dostupným cílem se stává rozhledna Karasín. Spustit se z 30 metrů do prostoru je už pořádný zážitek. Znovu na kolo, kontrolní zastávka na románském Vítochovském kostelíku a další disciplíny v Dalečíně - jízda zručnosti na MTB, bungee running a nízké lanové dráhy - tyto disciplíny budou připraveny téměř po celý den - podle zájmu - i pro veřejnost. Odpoledne již jen ve Víru. Účastníci pak pojedou na svých kolech cestou necestou zpátky do Víru. Tam je čeká ještě krátký orientační závod v obci, jízda na kánoích, nebo kajacích na vyrovnané nádrži Vír II, lukostřelba a vysoké lanové překážky umístěné v těsné blízkosti zříceniny bývalého

strážního hradu Pyšolce - další velmi, ale velmi adrenalinový "tahák".

Večer pak nesmí chybět taneční zábava, grilování a ohňostroj.

Asi bude o čem si povídat. Zážitky mohou být mimořádné pro diváka i pro účastníka.

Už víte, komu zavoláte? "Ahoj, 5.června jedu do Víru, je tam fakt dobrá akce, všechno zruš a pojed' se mnou!" Já už seznam mám.

Vírský sedmiboj - co musím udělat

I když by to bylo velice pohodlné ráno se sbalit a vyrazit, pro aktivní účast je dobré udělat něco i dříve.

Nejprve si prostudujte webovou stránku www.viceboje.cz/vir. Poté se rozhodněte, zda absolvujete celý závod, nebo jen vybrané disciplíny. Přihlaste se k disciplínám přes webovou stránku, usnadníte tak práci organizátorům. Pokud to máte dál, můžete přespat v místě. Pro zájemce budou připraveny dva stanové kempy, případně je možné bydlet v hotelu Siesta www.siesta-hotel.cz. Ubytování doporučujeme rezervovat předem!

Vezměte si sportovní věci. Veškeré aktivity a materiál k nim potřebný zařizuje pořadatel.

Bude to zadarmo?

Nebude.

Startovné na celý závod je 600Kč. Kromě soutěžební a cen dostanete každý tričko a občerstvení na trati zdarma, večer pak každý pivo a nějakou porci grilovaného masa zdarma.

Startovné, které si můžete zaplatit i v místě konání jednotlivých disciplín je různé: slaňování a vysoké lanové překážky Vás vyjdou na 100Kč, ostatní na polovic. U raftingu je cena za jízdu 30Kč, za 2 jízdy 50Kč, za stovku pojedete 5krát.

Občerstvení bude k dispozici po celý den.

Večerní ohňostroj je samozřejmě zdarma. Vstupné na taneční zábavu lidové, 30Kč

Nezapomeňte se přihlásit!!

(zt)

VÍRSKÉ VÝLETY 2004

Přestože v prvním květnovém týdnu věštili meteorologové spíše déšť, 8.květen byl pro Vírské výlety Františka Šťastného přívětivý, plný barevného a voničního jara.

Chladný pátek skalní turisty neodradil, pro ty váhavější se pak so-

botní ráno probudilo veseleji, takže se na start do vírského KD dostavilo



celkem 212 účastníků. Rozešli se na 6 různých dlouhých tras, všichni nakonec tento svůj výlet hodnotili s nadšením, stejně jako pořadatelé. Výletníci ušli celkem 3.225 km. Počty turistů na jednotlivých

trasách: 10km-63, 11km-19, 15km-65, 17km-33, 25km-30, 50km-2. Je potěšitelné, že 64 vírských občanů se vydalo ze svého údolí do kopců kolem svého bydliště. Další přijeli z Brna 31, Bystřice n/P 20, Rovečína 14, Žďáru n/S 10, Nedvědice 8, Olešnice 7 a dalších míst. Nejmladší účastník: ročník 2003. Nejstarší turista ročník 1924.

Výstavka fotografií okolí Víru osvěžila všechny turisty krásami údolí řeky Svratky. Děkujeme všem, kteří přispěli svými fotografiemi.

S našimi věrnými i novými cestovateli se těšíme za rok na shledanou! (pj)

